

— Σιωπή, για το Θεό! Να η θεά μου! τον διέκοψε η 'Αλίκη, προσπαθώντας να τον σταματήσει.

Καί πραγματικά, την ίδια στιγμή, ως έξ θαύματος, ή πόρτα άνοιξε και παρουσιάστηκε η Λαίρα. 'Η 'Αλίκη όμως ήταν τόσο πολύ ταραγμένη, ώστε δεν πρόσεξε καθόλου αυτή την περίεργη σκηνή.

— Λαίρα, ελπεό τον νεό τον νύφη σου να εξοκολούθησε προηγουμένη συνομιλία, αφού το βράδι δυο τρεις δεν θα μπορούσε να έρθο. Ελπεό άνανυχη να ταξιδεύω, όπως σου είπα...

— Πήγαμε στο καλό, φέλλισε η 'Αλίκη, κι ο Θεός μαζί σου!

'Η 'Αλίκη, σύμφωνα με τη συνήθειά της, πήρε μπροστά στη Λαίρα τα χέρια του ανηψιού της και τάσφιξε με περιπάθεια. 'Έπειτα τον συνόδευε ως την πόρτα κι έκει άλλαξαν ένα φλογερό φίλι.

— Θεοδότη μου, ανησυχώ πολύ για σένα! του είπε καθώς τον άποχαιροποιόσε.

— Πόσο είσαι παιδι άκόμα, 'Αλίκη!

— Μή άναπαύς;

— Ελπεό περιπτώ για μου κνήμη τέτοια έρώτησι... Νομίζω ότι δεν πρέπει ν' αμειβάλλης...

— Λαίρα, άν ή καρδιά σου κι' ή ζωή σου μου άνησυχόν, σέ παρακαλώ, Θεοδότη, να προσέχης πολύ, τώρα μάλιστα περισσοτέρα από κάθε άλλη φορά... Άκόμα και σόν ίδιο τον πατέρα σου θά σέ συμπόλευα να μνή έγγης έμπιστοσύνη... Θεοδότη, φυλάσον άπό δλους, φυλάσον ως κι' άπό τή μνηστή σου...

Κι' ένώ εκείνος προσπαθούσε να κλείσει το στόμα της κι' ένα φίλι, ή 'Αλίκη έξακολούθησε:

— Πούος ξέρει μίπως δεν σου διαφύγη στόν έπνο κιαμιά τίσι... 'Ω, Θεοδότη, άρχίσου μου ότι θα προσέχης πολύ στόν ένωτό σου, θά τον προσέχης υπερβολικά! Πρόσεχε σέ τί μέρος πατάς, πρόσσεχε άκόμα κι' αυτόν τον άέρα που ά ναιώνης...

— Καλά, σου τ' άρχίζομαι, ά ποιαίθρη ο Θεοδότης, κατάλληλος για τον ύπερμετρο φόβο τής νέας.

— Άλλά τί έχεις; έξακολούθησε ο ίδιος. Μήπως άκούσες τίποτε που σ' άνησυχόν;

— 'Ω, τίποτε, τίποτε! άποκρίθηκε ή 'Αλίκη. Φοβάμαι όμως, φοβάμαι πολύ... Θεοδότη, έχω την έπίσχεσή σου ότι θά προσέχης;

— Ναι, άγάτη μου, σου τό ύπόσχομαι... 'Ησύχασε... 'Υστερ' από λίγο θάχων λήψεις δλοι οι φόβοι σου...

'Η 'Αλίκη τον άγκάλιασε με περιπάθεια, άλλάξαν άκόμη ένα φίλι κι' έπειτα ο κόρης Μαριγώας έβγαλε βιαστικά.

'Η 'Αλίκη δεν γύρισε άμέσως μέσα. 'Έμεινε για λίγα λεπτά στόν κήπο, με τό σκοπό ν' άποκτήσει τό θάρρος της και νά συγκρατήσει τις σκέψεις της.

(Άκολουθεί)

ΜΙΚΡΑ ΔΙΗΗΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ ΔΟΛΦΟΥ ΤΗΛ

ΜΙΝΑ ΛΟΒΑΤΑ

'Η 'Εριέτη στεκότανε στό παράθυρο του καινούργιου σπιτιού της και κίτταξε με ύγρά μάτια τον άντρα της, τον 'Ερρίκο, που, αφού τής έκαμε ένα νόημα γεμάτο τρυφερότητα κι' άγάπη, χάρηκε στό στρώμα του δρόμου.

'Η νέα γυναίκα είχε παντρευτεί μόλις πριν από έξη μήνες. 'Ο σύζυγός της ήταν ύποδεικνύοντάς σ' ένα μεγάλο τραυματικό κατάσταση, όπου είχε πολλή έργασία. 'Ετσι άναγκάζονταν νά μένη στό γραφείο του τις περισσότερες ώρες τής ημέρας του.

'Εκτός αυτού, ή 'Εριέτη είχε παρατηρήσει πως, ο 'Ερρίκος, άκόμα κι' όταν ήταν κοντά της, φαινόταν πολύ άποσχολημένος κι' έδουλιόταν όλοένα σέ σκέψεις.

'Η 'Εριέτη άγαπούσε πολύ τον 'Ερρίκο για τη μεγάλη του καρδιά, αλλά στον ύπαρχο ύπερβολική άγάτη, ύπαρχε και ύπερβολική ύποπση. Γι' αυτό άνακινούσε συχνά τα γραμμάτια του συζύγου της κι' έβγαχνε τις τόες του, αλλά πάντα χωρίς άποτέλεσμα.

'Ενα πρωί που ο 'Ερρίκος έβγαλε νά πάη σ' ένα προάστειο, όπου θάμεινε για κάποια ύπόθεση του ως τό βράδι, έξαχασε, φευγόντας, άπάνω στό τραπέζι του ένα σημειώμα, όπου ή γυναίκα του διάβασε κατάληξη τό έξής:

«Στόν άνθοπωλή Χ... 200 φράγκα για Μίνα Λοβάτα».

'Η άνάγκησιν αυτόν τον λέξιμον ήταν κεραυτός για τη δυστοχημένη τη νεόπαντη. 'Ωστε λοιπόν είχε άποκρίσει στόν άντρα της και τον παρακάλεσε και ζήτησε να τον πείσει...

Μά πού ήταν αυτή ή Μίνα;

Θάταν, χωρίς άλλο, κιαμιά ξένη καλλιτέχνης, άπό αυτές που γράφουν στις μεγάλες πόλεις και έξομαλίζουν τους άντρες.

Τό δυστύχημα ήταν τόσο έξαμικό και φοβερό για την 'Εριέτη, ώστε άρχισε νά χύνει άβουθα δάκρυα για την άπιστία του συζύγου της και νά πηγαίνονόχετα μέσα στό σπίτι κιαμιασμένη από τη θλίψη κι' ως πούδισε τέλος άπελπισμένη σ' έναν καναπέ...

— Άκούς εκεί νά μ' άπατά με μίαν άλλη! μονολογούσε με παραφορά, Αυτό ένε φριχτό, άπίστευτο, τραγώδες!

Όλη την ημέρα την πέρασε με σκέψεις κι' άταίσιες σκέψεις.

Κατά τη νύχτα γύρισε επί τέλους κι' ο σύζυγός της. 'Ο 'Ερρίκος παραξενεύτηκε πολύ όταν μαινότανε μέσα στό σπίτι, παρατήρησε πως ή γυναίκα του δεν τον ύποδέχτηκε, όπως άλλοτε, με χαρά.

— Τι έχεις, χρωσή μου; τη ρώτησε. Μήπως είσαι άρρωστή; 'Εκείνη τού έδωσε μάν άόσητη άπάντησι και βγήκε άπό τό δωμάτιο. Κι' όταν ο 'Ερρίκος πήγε κοντά της και ζήτησε νά τη αιάσει, εκείνη έξακολούθησε νά του φέρματα νευρά κι' άδιάφορα.

'Ετσι, αφού είδε κι' άπέσιδε, ο 'Ερρίκος πήρε ένα βιβλίο από τη βιβλιοθήκη του και βεβήτισε στην άνάγκησιν, ένώ συγχρόνως προσπαθούσε ν' άνακαλύψη για πού άτία ήταν θνησκμένη, μαζί του ή γυναίκα του. 'Εξάμια άούσανε τό κουνούδι νά χιτάει και είδαν νά μαινη ή ύπηρέτρια κρατώντας ένα καλάθι. 'Ο 'Ερρίκος τό πήρε άμέσως από τά χέρια της, λέγοντας:

— 'Όριστε τά λουλούδια για τον κήπο μας!

'Η γυναίκα του μόλις άκούσε τη λέξη λουλούδια άνατινάχτηκε με πόνο. 'Ωστόσο σερρατήρισε τον έαυτό της και βόηθηκε τον 'Ερρίκο νά βγάλη άπό τό καλάθι τά άνθη. 'Ησαν κάτι όραμα γαλάζια λουλούδια που πάλιθε για πρώτη φορά.

— Νά κι' ο λογαριασμός! είσε ο 'Ερρίκος κι' έβγαλε άπό τό καλάθι ένα χαρτί, τό όποιο ξεδιόλισε και διάβασε:

«Δογριασμός τού άνθοπωλείου Χ... 40 άνθη Μίνα Λοβάτα δραχ. 200».

Μόλις άούσε τά λόγια αυτά ή 'Εριέτη, έβγαλε ένα δυνατό έπώνημα και άποστοχώρησε. 'Ο 'Ερρίκος την έκίτταξε με έκπληξη.

— Τι έπαθες, άγάτη μου; τη ρώτησε. Τι έχεις σήμερα;

— Άχ... τίποτε! ψευδώς έκείνη. Μίνα Λοβάτα τό λέει αυτό τό λουλούδι;

— Ναι, έτσι τό λέει. Σου άρέσει;

— Μά δεν εινε χορεύτρια;

— Χορεύτρια! έκαμε ο σύζυγός της με κατάληξη. Άστειεύσεσι;

'Η 'Εριέτη έπεσε τότε στην άγκαλιά του συζύγου της και με δάκρυα στά μάτια του έξομολογήθηκε τό μυστικό της, τό μυστικό τής ζήλειας και τού λάθους της.

Κι' όταν κάθονταν στό τραπέζι, άγαπημένοι πια δσο ποτέ, ή 'Εριέτη σίμασε τό ποτήρι της, φωνάζοντας:

— Ζήτω λοιπόν ή Μίνα Λοβάτα!

— 'Η... χορεύτρια! σικαλήθηκε μελώντας ο σύζυγός της.

ΔΟΛΦΟΣ ΤΗΛ



'Η 'Εριέτη έπεσε, τέλος, άπελπισμένη σ' έναν καναπέ...

ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΖΩΑ

ΠΙΣΤΑ ΜΕΧΡΙ ΘΑΝΑΤΟΥ!

Μεταξύ των ζώων που άπέμειναν ύστορικά για τη σιουρή και την άφοσίωση τους προς τους κηρύσις τον, σιμακατέλογισσα ο σκύλος του Μισράλ και ο γάτος του Ροσεφό.

'Όταν άπέθανε ο μεγάλος ποιητής της Προδηχίας, ο σκύλος του άνηθήκε νά δεχτή άποαδήποτε τρυφή και θρηνησε άδιάκαπα, περιφερόμενος από δωμάτιο σέ δωμάτιο. 'Ετσι έξαντήληκε και ύστερα από μέρες πέθανε από την πείνα.

'Εξ άλλου ο Κροΐμερ, ο άχώριστος γάτος του περιφήμου για τους δημοσιογραφικούς άγώνες του Ροσεφό, κατελήθη από τόσο θλίψη και άπογοήτευσσιν μετά τό θάνατο τού κηρύσιου του, ώστε μέσα σέ δυό βδομάδες πέθανε κι' αυτός.

Κατά τό διάστημα αυτό καθόν ζαρωμένοι άπάνω στό γραφείο του κηρύσιου τον περιορίζομενος νά άνατινάσσειται κάθε τόσο και νά λιγίζει τη ράχι του, σάν νά περιμενε τά χάρδια του κηρύσιου του.

Συγχρόνως γράφει και κίτταξε στην πόρτα, άλλ' επειδή δεν τον έβλεπε νά μαινη, κουλινωζότανε πάλι και ζάμωνα άπάνω στό γραφείο του μέχρις ότου πήγε ν' άνταμύσει κι' αυτός τον άρεντικό του.

Η ΚΑΤΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΤΑΓΚΟ

Τό ταγκό, ο περίφημος αυτός Εύρωπαϊκός χορός που χορεύεται τόσο πολύ στίς ημέρες μας, κατάγεται από την άμύνηνη έπαρχία Ταγκό της 'Ινδοκίνας, άπό όπου εισήχθη στην 'Ισπανία και ύδιοσ στην 'Αργεντινή, τής όποιας έθεωρήθη έθνικός χορός. 'Αναφέρεται μάλιστα, ότι στά 1637 ο 'Επίσκοπος 'Αργεντινής άφόρησε τον 'δουκτητή της ζώμας, γιατί είχε χορεύσει δημοσία ταγκό!

